



СВОДКА АЗНЕФТЕКОМА

за 22 февраля,

Добыто на всех площадях:	437.000 п.
Взято в перегонку	777.000 п.
Получено из перегонки	769.000 п.
Очищено	342.000 п.
Вывезено: а) морем	88.000 п.
б) по железн. дор.	

Не хватало 208 гартальшиков

ВАКЦИНОСИЯ

Органы Вакциносыя и Иммунизации Коммунистической Народной Республики (Вакциносыя) и Вакциносыя Советов Ред., Кавказ, Кавказская и Матросская (Батуми),

РАБОЧИЙ

№ 46 (180) ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. № 46 (180)

Редакция: Милутиновская ул. д. 6. Сочин. банк. Тел. 38-87. Прием рукописей от 0-3 ч дня.

Контора: Колубахинская ул. д. Армянской церкви. Тел. 6-91, 5-18. Открыта от 2 час. дня.

Воскресенье, 27 февраля 1921 года.

Заседание Совета.

В воскресенье, 27 февраля, в 6 часов вечера, в Государственном театре по случаю установления Советской власти в Грузии состоится

Торжественное заседание Бакинского Совета Рабочих, Крестьянских, Красноармейских и Матросских Депутатов.

совместно с Районными Советами, Правлениями Профсоюзов, Фабрично-Заводскими Промысловыми и Местными Комитетами, Районными Комитетами Партии и Комсомола, Президиумами Ком'ячеек Армии и Флота. Президиум Баксовета.

Заседание Исполкома.

В понедельник 28-го февраля, в 5 час. вечера, в зале Баксовета (Коммунистическая ул. 4) состоится заседание исполнительного комитета Бакинского совета рабочих, крестьянских, красноармейских и матросских депутатов. Президиум Баксовета.

Да здравствует красный Тифлис!

Наконец, разрастающаяся пролетарская революция перевернула меньшевистскую страницу истории Грузии: в 12 час. дня 25 февраля как сообщает краткое донесение Полевого штаба, красными повстанцами взят Тифлис.

Над запакошенным трехлетним социал лакейством и международно спекуляцией, но очищенным вихрем революции городом взвился, наконец победный красный флаг истинной рабоче крестьянской власти.

Достойная столица красного Закавказья, в руках настоящих хозяев края—рабочих и крестьян.

Но эта победа куплена грузинским пролетариатом и крестьянством дорогой ценой. Поток драгоценной крови рабочих и крестьян и еще более разрушенное вследствие военных действий народное хозяйство—вот стоимость красного Тифлиса.

Как известно, хозяйство многострадальной Грузии, особенно, железнодорожное и теплое, было и без того совершенно разрушено „мудрой“

экономической политикой господ меньшевиков и трудящиеся буквально изнывали под тяжестью неизменных (в буржуазной стране) спутников хозяйственного развала—безработицы и дороговизны.

Творческая сила пролетарской революции должна залечить экономические раны и увечья рожденной в огне востанья и гражданской войны Совет. Грузии. Долг ее советских соседок—помочь ей в этом.

В Грузии имеется достаточно строительных материалов (обилие лесов) и запасы (правда, не особенно большие) металлов; нужны только рабочие руки, организаторская инициатива и топливо, особенно нефть.

Все это, кроме нефти, можно в известной мере найти в самой Грузии, нефть же должен дать ей соседний Баку.

И он даст—мы в этой уверены. Целые маршруты нефтепродуктов для Грузии и увеличение цифры нефтедобычи в сводке нефтекома—вот „Да здравствует красный Тифлис“ бакинского пролетариата.

Против поработителей.

По сведениям из французских источников, черногорцы объявили войну Юго Славии (Сербии). Положение очень серьезное, ибо сербский гарнизон в Черногории состоит всего из двух полков. (Кавроста).

Польша и Германия.

Есть сведения, что между Германией и Польшей ведутся политико-экономические переговоры. (Кавроста)

Борьба с топливным кризисом.

Топливный месяц.

В Тамбовской губернии 21 февраля начался топливный месяц. Топливные заготовки усилились. (Кавроста)

Что надо сделать.

До лета намечено к вывозу из Белоруссии 240 тысяч кубических сажень дров. До 1 февраля заготовлено 30 000 кубов, вывезено 10.000. Лесных материалов вывезено 250 000 кубических футов.

Новые источники топлива.

В Бугульминском уезде Татарской республики обнаружена нефть, добыча которой начнется в этом году. Кроме того найдены большие залежи смолы—гудрона, переработка которой в масла уже начата. (Кавроста).

На помощь Питерским фабрикам.

За 18 февраля в Петербург по всем железным дорогам доставлено 347 вагонов с дровами; за 19 же—337 вагонов.

Чем скорее, тем лучше.

Разгрузка прибывших в порты Северного моря нескольких пароходов с американским углем проходит блестяще. Три парохода уже разгружено, 2 ушли в море, На третий грузится лес для отправки в Англию. Для разгрузки угля мобилизованы все члены Р.К.П. и ответственные работники. Работа в советских учреждениях сокращена на 150 проц. Одновременно за 8 суток нагружено и отправлено в Петербург 200 вагонов угля. (Кавроста).

Наше богатство.

В Тверской губернии начинаются работы по эксплуатации Петровско-Оршинских торфяных болот, находящихся в 18 верстах восточнее Твери; их площадь 60.000 десятин. Изыскания показали, что торфу имеется 288 миллионов кубических саженьей. Согласно исследований, торф почти всюду безукоризненно качества.

Питерцы добьются.

На Путиловском заводе (в Петербурге) образован особый отряд из квалифицированных рабочих и слесарей, который направляется в Пермь для продвижения в Петербург уральского угля. Отряд будет также производить необходимый ремонт поезда в пути.

Да здравствует красная Советская Грузия!

Тифлис взят.

25-го февраля около 12 час. дня доблестными красными войсками обходным движением взята столица Грузии—Тифлис. Взорванный меньшевиками перед Науглумом (предместье Тифлиса) маленький железнодорожный мост исправлен. На станцию Тифлис прибыли броневики. Меньшевики вывезли из города все, что только могли. (Кавроста).

Грандиознейшая победа.

(Из приказа по войскам).

Бессильные в открытом бою не выдержав стремительного натиска восставших трудовых масс, меньшевики используют все средства противодействия движению повстанческих масс. Пойлинский мост был ими взорван. Взрывом моста меньшевики-глупцы надеялись остановить революционное движение трудящихся масс. Они забыли, что рабочий класс от свержения ига капитализма и его прилебателей терять только цепи.

Проникнутый единым желанием прийти на помощь трудящимся Грузии в освобождении от меньшевистского насилия и произвола, пролетариат города Баку, совместно с коммунистической партией Грузии, в лице ее членов т.т. Абашидзе, Чхеидзе, Элбакидзе, Калантадзе Николая и др. и беззаветно преданными борцами за Советскую власть

красноармейцами XI го железнодорожного дивизиона и 9-й железнодорожной бригады, а также трудящимися Грузии—жертвами меньшевистской лжи и обмана—военно пленными под руководством опытных инженеров во главе с тов. Серебровским одержали грандиозную победу на фронте труда. Определенный комиссией 7 ми дневный срок на поднятие и исправление двух ферм моста сокращен энергией участников работы. Сила, энергия и желание помочь трудовым массам Грузии совершила чудеса. Вместо 7 ми дней, мост восстановлен в 3 с пол дня.

Мост разрушен меньшевиками, он создан защитниками власти трудящихся. Преграда сломлена. Путь в Грузию свободен. Гордись рабоче крестьянская власть чудесами мозолистых рук!

Приветствие тов. Ленину.

(От Чрезвычайного уполномоченного по восстановлению Пойлинского моста Серебровского).

Дорогой Владимир Ильич! Строители Пойлинского моста, пограничного между Грузией и Азербайджаном, все рабочие и крестьяне, бывшие грузинские военнопленные, красноармейские части, бакинские рабочие и железнодорожники, по окончании работы, открыв движение поездов по восстановленному мосту, всего в количестве 1200 человек приветствуют вождя Международного Братства и Миророй, Революции тов. Ленина. Они поставили назвать Пойлинский мост, восстановленный грузин-

скими рабочими руками всего лишь в четыре дня. Ленинским мостом, чтобы этот мост был первым памятником дружной совместной работы грузинских и русских пролетариев и соединил бы обе эти нации так же крепко, как соединил оба берега реки Кумы.

Дорогой вождь мировой революции тов. Ленин! Не забывайте, что по этому мосту грузинский народ стремится к вам, как к освободителю рабочих и крестьян всего мира.

Дайте топливо—будет мануфактура.

В 1921 г. будет пущено в ход только 329 прядильно-ткацких предприятий из общего числа 607. Следовательно около половины промышленных предприятий, которые должны одеть рабочего и крестьянина, будет стоять. До сих пор большинство предприятий стояло из за недостатка сырья. Теперь сырье подвезено из Туркестана, но пустить в ход все предприятия нет возможности. Не хватает топлива. Чтобы деревня и город имели мануфактуру, необходимо точное выполнение производственной программы.

Дайте топливо!

(Кавроста).

На фронте труда.

Еще поезд завод.

В Петербурге приступлено к оборудованию колоссально-го завода-поезда. Завод будет вырабатывать сгущенное молоко, сушеные овощи, сливочное масло и т. п. Поезд будет направляться туда, где имеется достаточно сырья. В первую очередь намечена Казанская губерния. (Кавроста)

Плавучий завод.

Пищевая секция Всероссийского совнархоза заканчивает оборудование плавучего завода для консервирования рыбы. Завод устраивается на пароходе и будет работать вдоль побережья Финского залива. (вблизи Петербурга).

(Кавроста)

Для трудящихся.

В Петербурге производятся опыты по изготовлению наиболее прочной и притом дешевой мебели, приспособленной для потребностей трудящихся. (Кавроста)

Коммунистический труд.

20 февраля в Галерной гавани (Петербург) состоялся большой воскресник моряков с участием свыше 500 военморов. Моряки на канатах перенесли из газани через весь город на Николаевскую железную дорогу большой катер для отправки его на Волгу.

Восстановить фабрики.

Комиссия по восстановлению промышленности на Урале, во главе которой находится тов. Троцкий постановила просить совет труда и обороны направить из центра на Урал к началу строительного сезона 5000 строительных рабочих и прекратить всякую переброску рабочей силы с Урала.

На хуже заграничных.

По инициативе инженеров завода „Электросталь“ в Москве произведены опыты изготовления пил и кос из стали собственного производства. Исследования показали, что косы по качеству не уступают получавшимся ранее из за границы. (Кавроста)

Коммунисты победили.

Несмотря на аресты коммунистических агитаторов и закрытие коммунистического рабочего бюро и партийной организации, коммунисты при выборах в гласные городского самоуправления в Филиппену (Богемия) получили 11 мандатов в то время, как блок буржуазных партий получил 8, либералы 3, правые соци-

Вот так мир!

Во Франции опубликовано сообщение, согласно которому правительство постановило оставить под знаменами призывных 1919 года и мобилизовать 3, а может быть 5 классов, в случае, если оккупация Верхней Силезии продлится еще несколько времени. (Кавроста)

Коммунисты во главе.

В Варшаве состоялся грандиозный митинг, на котором присутствовало несколько тысяч рабочих. Единогласно принята резолюция, протестующая отнюдь не предательского пове-

Повышают производительность.

Такие фабрики Р. С. Ф. С. Р. повысили производительность с 4 200.000 аршин в июле до 17 миллионов в декабре прошлого года. Неуклонный рост производительности объясняется упорядочением вопроса снабжения фабрик пряжей и продовольствием.

Чтоб была соль.

Добыча соли на Украине в 1920 году выразилась в количестве 11 миллионов пудов. Производственная программа 1921 года предусматривает добычу 2 с пол. миллионов пудов в месяц, т. е. 30 миллионов пудов в год. (Кавроста)

Электрфикация.

В Невельском уезде, Витебской губернии намечается постройка трех электростанций: двух путем устройства плотин на реках, одной — на торфе.

Готовят организаторов.

Липецкий отдел профессионально-технического образования (Тамбовская губерния) наметил к открытию курсов по металло-производству, кожевенному производству и счетоводству.

Смоленский профсоюз кожевников приступил к организации техникума кожевенной промышленности. (Кавроста)

Рабочий-изобретатель.

Петербургский рабочий Федоров изобрел механический колун для колки дров без помощи человеческой силы. Колка дров производится на месте заготовки леса без громоздких сооружений, безопасно и бесшумно. (Кавроста)

Новая дорога.

Закончена постройка железнодорожной линии на Северном Кавказе Армавир-Винодельная (Ставропольская губерния). Эта линия значительно облегчает доставку хлебных грузов с Кавказа в центр.

Новая победа.

В Пскове поднят разрушенный во время войны мост через реку Великую. (Кавроста)

листы только 1 мандат. При выборах правления немецкого союза железнодорожников список коммунистических кандидатов также получил значительное большинство. В центральное бюро профсоюзов коммунисты посылают 8 делегатов, социал-демократы большинства 5. (Кавроста)

дения польской социалистической партии; за резолюцию последней подано только 4 голоса. Руководство рабочим движением в Польше переходит к коммунистам. (Кавроста)

Посевная кампания

Молодцы татары.

В течении первой недели февраля в Татарской республике в общественные амбары ссыпано свыше 3-х миллионов пудов посевного картофеля (Кавроста).

Будет засеяно.

Для обсеменения полей Донской области требуется 6 миллионов пудов зерна. Благодаря принятым мерам, рассчитывают засеять всю площадь по плану. (Кавроста)

Красноармейцы на посевном фронте.

Алтайским губернским земельным отделом отпущено для Н-ской дивизии 50 плугов, 8000 пудов посевного материала и отведено близ Барноула 100 десятин земли. (Кавроста)

Будут удовлетворены.

Потребность всех уездов Волыни в посевном материале выражается в 100.000 пудов пшеницы, 160.000 пудов овса, 80.000 пудов ячменя. Центр обещает весь материал отпустить еще в феврале.

Посев стоит десяти Врангелей.

Удештерим же свои усилия на борьбу с беспощадным врагом — голодом. Торопитесь с заготовкой семян. Помните, что каждый день — год кормит.

Без Советов не обойдутся.

Угнетенные объединяются.

Трудящиеся Индии намерены вступить в соглашение с трудящимися Ирландии и Египта для совместной борьбы за освобождение от английского гнета. Ирландские революционеры заявляют о своей великой симпатии к трудовой республике — Советской России. (Кавроста)

Под властью буржуев.

Десятая часть населения Германии страдает от полной или частичной безработицы. Безработица особенно возросла за январь и февраль

Рабочие организуются.

Японские рабочие готовятся к организации в столице Япо-

Советская Россия и Польша.

Мирные переговоры.

Между русской и польской мирной делегацией достигнуто соглашение по вопросу о чаше золотого фонда, который должен быть передан Польше. Поляками принято предложение и официально заключено соглашение, согласно которого Польша получает вместо требуемых ею 70 миллионов

Ссорятся из за чужого добра.

Северо-Американские Соединенные Штаты предъявили Японскому правительству запрос о причинах не вывода до сих пор японских войск из Сибири. Америка указывает на необходимость очищения Сибири от японских войск до марта. (Кавроста)

В Киевщине.

Киевский губернский продовольственный комитет энергично готовится к весенней овощной кампании. Даны боевые задания по сбору овощей и картофеля. Приготавливаются складочные помещения для посевного материала.

Проходит удовлетворительно.

Кампания в Рязанской губернии проходит удовлетворительно. В распоряжение губернского посевкома откомандировано 200 партийных и профессиональных работников. Селькомы организованы во всех уездах. (Кавроста)

Не останутся без зерна.

В Тюменской губернии организован посевком кроме уездных и волостных посевкомов; организованы временные сельские ячейки. Предполагаемая площадь посева — 713 000 десятин. Требуется: 961 000 пудов пшеницы, 300 тысяч пудов овса, 186 000 п. ячменя, 35 000 п. гороха, 84 тысяч п. льна и 6000 пудов конопли (Кавроста)

Японско-го Совета рабочих (Кавроста).
Закрывают глаза на насилие.
В Варшаве ежедневно повторяются грабежи, жертвой которых являются еврейские купцы. Есть случаи убийств их. Полиция бездействует. (Кавроста).
Против диктатуры буржуазии.
В Будапеште (столица Венгрии и Вене (столица Австрии) объявлена всеобщая забастовка, направленная против белого диктатора Венгрии Хортии. Объявлено осадное положение. (Кавроста).

ния (Токио) в июле Японско-го Совета рабочих (Кавроста).

Закрывают глаза на насилие.

В Варшаве ежедневно повторяются грабежи, жертвой которых являются еврейские купцы. Есть случаи убийств их. Полиция бездействует. (Кавроста).

Против диктатуры буржуазии.

В Будапеште (столица Венгрии и Вене (столица Австрии) объявлена всеобщая забастовка, направленная против белого диктатора Венгрии Хортии. Объявлено осадное положение. (Кавроста).

рублей, 30 миллионов. (Кавроста)

Хотят вернуть на родину.

В ближайшие дни в Москву выезжает польская комиссия по делам эвакуации из России польских граждан. По мнению председателя этой комиссии пребывание ее в Москве продолжится более года (Кавроста)

Электроток объединяет силовые станции в Белом городе и на Биб-Эйбате (главные станции) и 5 мельких, принадлежащие нефтепромышленным фирмам.

Электрические станции подают энергию для промышленных и заводских районов, для бурения, протания и перекачки нефти, для освещения промышленно-заводского района и города, снабжает силовой энергией фабрику им. Ленина хопедильники и т. д.

Мощность станции.

Мощность двух главных установок станций исчисляется в 56.100 киловатт и 5 мелких — мощность 7.700 киловатт Итого 63.700 кв.

Указанная мощность потребляемой энергии распределяется в следующем виде: силовые установки в промышленном районе потребляют 94,8 проц., световые установки в том же районе — 0,4 проц., силовые установки в городе — 1,5 проц., световые установки в городе — 3,3 проц.

Производительность по металлургическим.

Производительность силовых станций по месяцам представляется в следующем виде:

В янв. 1920 г.	— 11.828.000 кил.
„ апр.	— 11.004.000 „
„ июле	— 7.776.000 „
„ нояб.	— 7.848.395 „
„ дек.	— 8.078.657 „

Общая производительность в 1919 году — 126.000.000 кв. в 1920 году — 11.000.000 кв.

Связь между электроток и нефтедобычей

Количество электрической энергии зависит во многом от общего состояния нефтедобычи. С понижением нефтедобычи и бурения, понижается добыча электрической энергии, а значит и напряжен не работы наши электроток.

Нефтедобыча в 1912 году дала цифру электроток в 80. киловатт. в 1915 году — 197 мил. киловатт. в 1917 г. — 178 мил. киловатт. в 1919 г. — 126 мил. кв. и в 1920 г. — 111 мил. кв.

Причины незначительной производительности.

Незначительная производительность электроток объясняется плохим состоянием аппаратуры силовых станций, их изношенностью, устарелостью, и полным к тому же отсутствием необходимых запасных материалов.

Новое производство

Маслобойный завод б. Агасиева получил от совнархоза заказ наркомздрава на изготовление из клещевины касторового масла. Выделка касторового масла будет поставлена на широкую ногу для удовлетворения всех лечебных заведений. Республика совершенно отсутствующим касторовым маслом. На этом заводе касторовое масло будет очищаться, приближаясь таким образом к касторовому маслу заграничного рынка.



В рабочих союзах

В союзе земли и леса.

Франция союза обсуждала вопрос о правлении союза и его деятельности.

До начала февраля тек. года правлением ничего не сделано было, в смысле организационной работы, в союзе. До сих пор фактически не существует ни одного отдела. В декабре прошлого года размежевались союзы коммунальных работников и совработников и много новых членов вошло в союз земли и леса, положение которых очень неопределенно по вине правления союза „землеlesa“.

Поэтому фракция союза постановила. Правление распустить и обратиться за разрешением создавшегося положения в А. С. П. С., организационно инструкторскому отделу которого, поручено создать временное бюро по созову съезда работников земли и леса.

У горняков.

Избрали президиум.

Состоялось заседание новоизбранного правления, на котором был выделен президиум в следующем составе: председателем т. Лиликин, тов. председателем т. Соков, секретарем т. Фрик. Членами правления т.т. Кабакин и Гутин.

Заведующие отделами.

На собрании избраны заведующие отделами в следующем составе, Общим — Фрик, экономическим тов. Солов, заместителем Кабакин; тарифно-нормировочным временно тов. Фрик, культпросветом т. Никитин.

Утвердили.

Правлением утвержден проект профессионально-технических школ выработанный, специально созданными комиссиями.

Добавочный паек.

Правлением утвержден добавоч-

На кондитерской фабрике № 2.

Работа кипит. Видно сознательное и добросовестное отношение к делу как со стороны рабочих так и администрации.

Организован завком, который ведает внутренним порядком жизни рабочих; создана аптечка для рабочих, получаются на фабрику обеды, что значительно облегчает жизнь рабочих и дает возможность уделить время культурной работе.

При фабрике функционирует школа грамотности и недалеко от фабрики не будет ни одного безграмотного рабочего.

Заведующим фабрикой тов. Заншейном устраивается 3 раза в неделю чтение. Азбуки коммунизма с подробным обсуждением и разбором прочитанного. Для поощрения рабочих приобретены производственная красная доска, а для лодырей — черная. Для вовлечения рабочих в производство заведующим делаются доклады о состоянии производства на фабрике и совместно обсуждаются все дефекты и причины создавшие дефекты.

Такая контактная работа дает весьма и весьма плодотворные результаты. С каждым

новый паек инженерам-преподавателям технических школ.

В горную академию.

Союзом решено наметить 10 рабочих наиболее способных для определения их в горную академию.

Ликвидировать безграмотность.

Правлением предложено тов. Никитину в срочном порядке принять меры к ликвидации безграмотности в районах среди рабочих.

Дома для рабочих.

Решено поручить тов. Первушину совместно с Гриншуном обследовать дома предназначенные союзу и выбрать получше заселить рабочими нуждающимися в квартирах.

На красную доску.

Союзом решено занести на красную доску тов. Пемакушина, Дубовицкого и Фейзулина, рабочих зачасти Сабунчинского района за самоотверженную работу.

В союзе строительных рабочих.

Для производственной пропаганды.

Состоялось заседание, посвященное вопросам производственной пропаганды. Принят целый ряд практических решений по этому вопросу. Решено усилить работу и привлечь новых работников.

Работали хорошо.

Члены союза приняли самое деятельное участие в работах недели красной казармы. Отремонтировано много помещений краснорейцев.

Информационный подотдел.

Организован информационный подотдел, которому приходится в тяжелых условиях из отсутствия грамотных членов.

Налаживают связь.

Отделом налажена связь со всеми строительными рабочими разбросанными по нефтепромышленному району.

О ЧЕМ НАМ ПИШУТ

Пока не поздно

Мы уже указывали на пожарную опасность, угрожающую всему заводскому району со стороны наливной станции (у жел.-дор. моста, д. Газиянца), производящей ступок нефтяных продуктов для г. Баку.

Между тем никаких мер со стороны администрации станции не принимается. Опасность стала еще большей.

Позади склада со стороны трам-

вайного пути керосин и мазут образуют целые озера нефти. Также же нефтяное озеро и по сие время на ходится против дома Степашкина. Перекачка и налив продуктов происходит с большой небрежностью; благодаря этому и неисправности трубопроводов происходит громадная утечка продуктов.

Пока не поздно и катастрофа не произошла, необходимо принять экстренные меры к устранению этой грозной опасности. Г. Ф.

«Равноправные члены союза»

Как сообщалось во всех районных отделениях союза горняков был сделан доклад т. Фриком и Лиликиным о съезде горняков в Москве. Рабочие промыслов с большим вниманием отнеслись к работам съезда и пришли на собрание даже раньше времени переполнив помещения. Городской же район никак не может дать до такого состояния гражданственности и несправости на вторичный съезд со-

брания для заслушивания доклада вместо должных собраться 1700 человек явилось после 1 пол. часового ожидания 80 Интересно было знать, если бы вопрос разрешался об ударности, не пришлось бы ли больше.

Стыдитесь товарищи городского района, пора стать равноправными членами союза при разрешении всех вопросов.

Ударная чернорабочая группа.

На заседании ячейки союза пищевиков тов. Чекменев информировал, что при горрайкоме организуется ударная чернорабочая группа, которая будет использоваться при экстренных случаях, например, выгрузка скоропортящихся грузов и при нехватке рабочих рук. Ячейка вполне сочувственно отнеслась к этому начинанию, и шесть членов ячейки добровольно записались в ударную группу.

Профдвижение в провинции

Г Я Н Д Ж А

(Продолжение)

В союзе медикосантруд

Союзом организовано 11 коллективов и 3 представительства в городе и 2 коллектива и 1 представительство в уезде при союзе организовано 3 отдела в которых довольно прилично ведется работа.

Связь поддерживается.

Союзом налажена связь с уездами и поддерживается связь с центром.

В союзе печатников.

Работу наладили.

Союзом организованы все отделы, которые и приступили к работе.

Школа наборщиков.

При содействии Райпрофбюро предполагается открытие школы наборщиков в которых наблюдается сильнейшая нужда.

В союзе строителей.

Работа хромает. Отделы работают слабо, с уездами связь не налажена; вообще ничего существенного союзом не сделано.

В союзе рабпросокульты.

Видна работа.

Союзом организованы в городе 24 коллектива и в уездах 4. Работы коллективов протекают успешно.

В союзе строительных рабочих.

Не мешать субботничеству.

В виду того, что заседания комитета происходят по четным дням, мешало аккуражному посещению субботников, решено перенести заседания на понедельник.

Отремонтируют.

В виду необходимости отремонтировать помещение отведенное для решено устроить субботник и ремонт на которых произведут ремонт.

Конференция.

27 февраля состоится конференция комитетов совместно с пленумом союза посвященная всем организационным вопросам.

39 г. Казнь Симона Колларского, польского революционера, пытавшегося поджечь народное восстание в Голландии.

301 г. Покушение Карповича на жизнь министра народного просвещения Боголепова. Министр был смертельно ранен. Карпович на месте арестован и предан суду.

302 г. Уличные беспорядки в Финляндии.

Был утвержден устав „Московского общества взаимопомощи рабочих в механическом производстве“. Под влиянием этого общества Зубатов начал осуществлять свои провакционистские планы отвлечения движения рабочих от защиты своих действительных интересов. Попытка „ограничить“ направление движения в желательное для власти классное русло („Зубатовщина“) окончилась полной неудачей.

319 г. Сильное революционное движение спартаковцев (немецких коммунистов) в Тюрингии (Германия).

Съезд всерабиса

Открытие съезда членов Всерабиса в театре Сатир-агит ознаменовалось радостной встречей с жителями Тифлиса.

После предварительного слова т. Ичхансая, председателя Бакинского союза, о конструировании союза и оных начатах и выборах президиума, интернационала исполненного секретарем Сатир агита и траурного марша в память погибших жертв дашнаков т.т. Аюпджанского и Мир-Паша, было провозглашено ура лободиноской красной армии и рабоче-крестьянской части Грузии и Советской Армении.

В президиум избраны т.т. Витковский, Зелинский, Мамедов, Шипицаев, Шольников.

Предлагает посвятить приветственные телеграммы т.т. Луначарскому и Зундлер-Зезде, избранным почетными председателями съезда, а также Советской Армении и Советской Грузии.

В мандатную комиссию избираются т.т. Хорошанский, Белов и Коржинский.

От А. С. П. С. выступает с приветственным словом т. Ичхансая. Он указывает, что все наши усилия в данный момент направлены на поднятие разрушенного народного хозяйства. Последнее не может быть, конечно, поднято без поднятия культурного уровня рабочей массы. Советская власть обращает громадное внимание на эту сторону, но пока условия жизни не дают возможности уделять этому достаточно сил.

От культурных и образованных людей требуется теперь передать свои знания рабочему классу. Только с помощью этих культурных сил мы сможем бороться с разрухой. Этой борьбе нужно отдать не только свои профессиональные знания, но и душу, откинув все допуская мысли, что современная власть игнорирует и пренебрегает задачами искусства и его работниками, а памятуя, что только настоящие условия разрухи создают порой невозможность отвести этим вопросам и задачам достаточно внимания.

Затем выступают с приветствиями представители отд. театра и искусства, гостетра, рабочего клуба, Сатир-агита, показательного театра имени 26^{го}, 7 кино-театров, народной консерватории и др.

После приветствий и оглашения порядка дня поступает предложение от представителей мусульман, ввиду дня траура по погибшим товарищам закончить первое заседание съезда. Предложение это принимается.